

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы В. В. Басиной на тему: «Клинико-иммунологические критерии оценки эффективности противовирусной терапии хронического гепатита С», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.09. – «Инфекционные болезни и 14.03.09 – «Клиническая иммунология, аллергология»

Актуальность темы диссертационного исследования В.В. Басиной не вызывает сомнения, так как хронический вирусный гепатит С (ХВГС) по-прежнему остается социально-значимым заболеванием, принося значительный ежегодный экономический ущерб в глобальном и региональных масштабах, в связи с высокой инвалидизацией и летальностью пациентов от неблагоприятных исходов (цирроза печени и гепатоцеллюлярной карциномы), а также вовлечением в эпидемический процесс лиц молодого и трудоспособного возраста. В условиях отсутствия специфических методов профилактики, элиминация гепатита С может быть достигнута к 2030 году при массовой терапии больных вне зависимости от стадии заболевания.

Научная новизна исследования заключается в комплексном клинико-иммунологическом подходе к изучению ХВГС, позволившим впервые оценить хемокины и хемокиновые рецепторы как биомаркеры прогрессирования патологического процесса в печени и предикторы эффективности противовирусной терапии в условиях использования препаратов интерферона.

Автором разработан алгоритм подбора режима этиотропной терапии для пациентов ХВГС, инфицированных вирусом 1 генотипа, с включением фактора некроза опухоли и макрофагального белка воспаления, эффективность которых была определена путем проведения анализа информативности ряда цитокинов/хемокинов в плазме крови человека. Алгоритм предложен для использования в практическом здравоохранении и используется в лечебно-профилактических учреждениях, в которых проводится терапия пациентам с хроническими вирусными гепатитами.

Статистическая обработка результатов, полученных в ходе исследования, проведена грамотно, на должном уровне и соответствует мировым стандартам.

Результаты работы достаточно апробированы и представлены на конференциях и конгрессах, в том числе с международным участием. По материалам диссертационного исследования опубликовано 10 работ в журналах, включенных в перечень ВАК РФ и Scopus.

Автореферат написан грамотно, четко. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленной диссидентанткой цели и задачам.

Судя по автореферату, диссертационное исследование В.В. Басиной на тему: «Клинико-иммунологические критерии оценки эффективности противовирусной терапии хронического гепатита С» является законченным квалификационным научно-практическим трудом, в котором раскрыта актуальная научная задача – клинико-иммунологические особенности течения заболевания, расширяющие возможности противовирусной терапии, путем определения пациентов с высоким потенциалом ответа на схемы, содержащие препараты интерферона, что безусловно имеет большое значение для инфекционных болезней и клинической иммунологии, аллергологии.

По актуальности проблемы, объему проведенного клинико-иммунологического исследования работа полностью отвечает пункту 25 «Положения о присуждении ученых степеней», соответствует требованиям пункта 9 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор – В.В. Басина – заслуживает присуждению ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.09. – «Инфекционные болезни и 14.03.09 – «Клиническая иммунология, аллергология».

Главный врач  
ГКУЗ Ленинградской области  
«Центр по профилактике и борьбе  
со СПИД и инфекционными заболеваниями»  
д.м.н. доцент



Ковеленов А.Ю.

(Алексей Юрьевич)

197101 Санкт-Петербург  
Ул. Мира, д. 16  
<https://lenoblspid.ru>  
Тел.: +7(812) 4560860  
akovelenov@mail.ru

«12» 05 2020

Подпись Ковеленова  
Подтверждаю

